

已婚婦女迫切需要

調節生育正確知識

人口研究中心抽樣調查

設在臺中的人口研究中心最近曾在全省三十九個平地鄉鎮和十七個都市區中，對三千七百九十九位（二十至四十四歲）已婚婦女，作「隨機抽樣」方式的首次生育力調查。從她們的家庭結構，懷孕和生產能力，對家庭計劃的態度和知識程度等方面，探求一般已婚婦女的生育力性質。

接受調查的三千七百九十九位已婚婦女中，百分

之五〇・九未受教育；百分之五・七為初中程度；百分之三・八為高中以上程度。她們共計懷孕一萬六千九百二十三次，平均每人四・六次，人工流產（即墮胎）比率為百分之三・三，死產率為百分之七・七，而懷孕次數愈高，人工流產及死產率也愈高。懷孕十一次以上者，墮胎率佔百分之九，死產率百分之十三・七。

調查中顯示：教育程度影響於家庭結構者甚大。未接受教育的婦女，平均有四個子女，高中以上程度者，平均只有二・九個。在墮胎經驗方面，未接受教育者，佔百分之六・七，高中以上程度者，佔百分之二・一・八。在對家庭計劃的態度方面，未受教育者百分之八・七反對計劃；而初中以上程度

者，僅有百分之一・四表示反對。

一般家庭所希望子女的數字是：未受教育者，平均希望有四・二個子女；高中以上程度者平均希望有三・二個子女。現在正在實行節育的，也以教育程度高的，所佔比數為大，其比例為：未受教育者佔百分之一六・一；高中以上程度者佔百分之五・二。對於節育的方法，有百分之七八・四的婦女至少知道一種，平均每人知道四種以上，在高中以上程度所知道的節育方法，又較未受教育的知道得更多。

至於實行避孕的方法，根據調查，目前以使用

子宮環，「樂普」及結紮手術等三種最為普遍。調查統計又指出：都市婦女實施人工流產較鄉

村婦女為多，前者所佔的比例是百分之十六・七，後者為百分之五・一。

人口中心表示：為明瞭本省婦女對節育態度的實際情形，今後決定將每隔一年，作抽樣調查一次，下次調查時間預定自今年十月開始。

大家防範人口颶風 保存經濟建設成果

臺中市光復國校，因為學生太多，人滿為患，已經到了無法再容納的程度。全校三千九百七十人，只能分成五十一班上課，平均每班學生七十五人，

初夏時一號甘藍

已空運到臺，週年栽培·イモル交配六十日種

■ 耐腐爛病勝過任何品種 ■ 同等面積所得倍增 ■ 市場人氣沸騰！
 各地 日本イモル交配
 種苗行 小林種苗株式會社 經銷：興農種子行
 有售 總代理：林興農行股份有限公司 電話：九七一二六三四號
 臺北三重市重新路三段一〇八號

低年級每班多達九十二、三人；早操時走廊上都擠滿了學生，廁所門前，大擺長龍，問題的嚴重可見一斑。

臺灣由於人口急驟增加，及齡入學兒童也比例增多，不僅是臺中光復國校，感到學生擁擠，全省各地國民學校，幾乎都受到學生膨脹的壓迫，臺北市的問題更大。

據統計：臺北四十九所國校中，班次在七十班以上者，已超過二十所；班次在一百以上者也有八個國校，大的國校學生超過五千人。

這種情形，恐怕世界任何國家也看不到。不過，這並不象徵着我們的教育的發達和進步，相反的，正顯示我們人口問題和教育問題的嚴重性。

早在數年前，前省府主席周至柔，即曾大聲疾呼的要大家重視人口颶風。並指出如果不設法加以防範，不僅可以把我們的教育制度吹垮，食糧增產的計劃吹垮，甚至我們整個經濟建設的成績，也會被人口的颶風吞沒。

這幾年來，人口問題影響到教育上的情形，最為顯著。每一個國民小學，都鬧着擁擠問題，儘管如此，我們不能不讓及齡的兒童接受義務教育，其結果是許多小學生不能整日上課，以及國校各種設備不足，擁擠不堪的情形。在做父母師長的看來，真覺得對不起這些孩子們。（未）